



全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会 8日上午在京隆重举行

习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者 颁授勋章奖章并发表重要讲话

新华社北京9月6日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会将于9月8日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

大会还将对全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体、全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行表彰。

中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

《习近平关于防范风险挑战、 应对突发事件论述摘编》出版发行

新华社北京9月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,

以习近平同志为核心的党中央坚持底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,着力防范化解重大风险,保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。习近平围绕防范风险挑战、应对突发事件发表的一系列重要论

述,立意高远,内涵丰富,思想深刻。认真学习习近平关于防范风险挑战、应对突发事件的重要论述,对于我们切实做好防范化解风险挑战各项工作,战胜前进道路上各种艰难险阻,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国

梦具有十分重要的意义。《论述摘编》分6个专题,共计404段论述,摘自习近平2012年11月15日至2020年7月17日期间的讲话、报告、谈话、演讲、指示、批示等180多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

新华社播发长篇通讯 同舟共济战“疫”记 ——中国抗击新冠肺炎疫情全纪实

——详见三版、四版



金秋到来,又是一年收获季。民建会员、沈阳大学教授倪筱楠为调研产业扶贫情况奔走在大石桥市石佛镇的乡路上;九三学社社员、丹东农科院专家王作英已深入凤城市的田间地头为农民传授农业技术;农工党党员、沈阳市胸科医院糖尿病合并结核科主任任艳正在西丰县天德镇入户义诊。

在辽沈大地的山野乡村,我省各民主党派成员、无党派人士在助力脱贫攻坚的征程上目标明确、步履坚定。

党的十八大以来,党中央明确了到2020年我国现行标准下农村贫困人口全部脱贫的目标任务。聚焦全面小康,开展精准扶贫,不仅是中国共产党践行的初心使命,同样也是统一战线履行的责任担当。

在中共辽宁省委统一部署下,省委统战部切实提高政治站位,组织全省统一战线深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要讲话和指示批示精神,认真贯彻落实党中央重大决策部署,坚持把统一战线优势与帮扶地区实际需求相结合,全力完成扶贫任务,为辽宁打赢脱贫攻坚战贡献智慧和力量。

深入调查研究,聚焦脱贫攻坚议政建言

年初以来的新冠肺炎疫情,并未让民进省委参政议政特邀专家宋耀馨的调研按下“暂停键”。作为一直关注医疗卫生领域的民进会员,今年宋耀馨更为关注乡村卫生院建设和基层医疗人才队伍建设情况。

“希望通过这些建设提升乡村医疗水平,降低基层医疗费用,以减轻贫困人口看病负担,推进大病不出县、小病不出乡。”一年来,宋耀馨跑遍医疗机构,行政管理等部门寻问计,先后撰写提交了多篇涉及相关内容的调研报告和社情民意信息。

围绕党和国家的中心工作调查研究、建言献策,既是各民主党派履行职能的独特优势,也是增强多党合作制度效能的着力重点。

围绕打赢脱贫攻坚战,各民主党派省委结合自身优势,深入开展调查研究。农工党省委发挥医药卫生领域党员相对集中的优势,聚焦因病致贫、返贫问题,成立健康扶贫调研组,赴法库县和岫岩满族自治县等地开展健康扶贫跟踪调研,形成《关于做好健康扶贫工作的调研报告》以及《辽宁省健康扶贫调研数据分析报告》。大连理工大学等单位的党外知识分子将教育扶贫作为年度调研课题,深入贫困地区开展调研,以调研成果服务党委、政府科学决策、民主决策,为辽宁进一步做好教育扶贫提供真知灼见。

全省统一战线助力打赢脱贫攻坚战综述
本报记者 徐铁英

鞍山市千山区大屯镇河东村整治人居环境,提升村容“颜值”,改善生活品质——

河清岸更绿 村净人更美

本报记者 赵静 见习记者 卜志勇



“这是新开发的度假村吗?”从鞍山市千山区大屯镇河东村村口一路行至村部,同行的记者不禁发问。

平整的水泥路,修剪整齐的灌木丛,成排的路灯,清澈的河道。空气中弥漫着青草的芬芳,再不是嗅觉记忆中肥料、污水、旱厕混合的味道。如果不是村口文化广场旁石碑上刻着“河东村”,记者还真以为走进了旅游景点。

“要说啥是小康,咱村这就是小康。”看见有人来采访,69岁的于克梅拉着记者就进了自家小院。

房前是一片菜地,种着花生、柿子、茄子、黄瓜。登上台阶进屋,于克梅首先向记者介绍自家去年改造的水冲厕所。

“坐便、水池、墙贴地砖、玻璃门,都是政府给安的,没用俺们花一分钱。”于克梅笑着说,“以前上厕所

是往外跑,现在是往屋里跑,俺们上年纪的人,蹲下起不来,起来蹲不下,上屋外的旱厕,冬天还得受冻,还是这水冲厕所好。”于克梅和老伴儿还自己花钱安上了热水器,在家就能洗澡。

除了水冲厕所、热水淋浴,在城里居住孩子们更爱回家了。于克梅说,今年春节儿子回家,看到水冲厕所和村里的环境,就不再带我们老两口去城里住的事儿了,还寻思着过几年搬回来住。

“我们投入270多万元,为190户新建室内水冲厕所,设置污水处

理站2处,地下管网设施完备,二期工程还有252户待建,今年年底前都能开工。”同行的村书记王凤双向记者介绍。

参观完屋内,于克梅又拉着记者到院门外看分类垃圾桶。“剩菜剩饭、果皮菜叶放在左边‘可腐烂’的格子里,塑料瓶子、废纸、玻璃啥的,就放在右边‘不可腐烂’的格子里,放好就不用管了,每天都有人定点来收走。”于克梅说,垃圾分类一点不难,现在每家每户院前都有分类垃圾桶,“关键是环境好了,大家都愿意出份力维护。” (下转第五版)

服贸会上展示 开放的辽宁

72平方米的展区里,人流如织;33家线下集中展示的企业,平台前,与之洽谈合作者众多。9月6日,在2020年中国国际服务贸易交易会辽宁展区,参会者可以看到沈阳杂技团表演艺术团出品杂技剧中的表演片段、东北钢琴乐器有限公司现场展示的钢琴演奏……形式多样、内容丰富的“展、论、洽”活动,突出娱乐性、趣味性、互动性,高效“引流”,花样“吸睛”。

本报记者 董翰博 谭硕 摄



辽宁自贸试验区沈阳片区以创新引领高水平开放

本报记者 金晓玲

沈阳开放的大门,越开越大。

9月3日,辽宁自贸试验区沈阳片区桃仙国际机场口岸,中国医药健康产业股份有限公司(简称“中国医药”)从捷克进口的240千克“尼麦角林”顺利通关。

进口药品首单“落地”,沈阳“只有进口药品,没有药品进口”的历史彻底终结,区域对外开放辟出新通道、打开新局面。

推进高水平开放,沈阳片区创新“引擎”轰鸣。

今年4月,我省首笔线上保函业务在这里完成;6月,东北首家合格境外有限合伙人基金管理企业落户;7月,沈阳片区两条创新举措入选国务院37条经验“榜单”,启动全国推广……

与相继推出的创新举措相呼应:今年前7个月,沈阳片区全口径税收、进出口贸易额同比增长22.7%和42.66%,在全球疫情形势下实现逆势而进。

现象背后,沈阳片区始终聚焦、持续发力制度创新,对于高水平开放的推动引领作用集中凸显。

着眼开放探索首创性改革

秉持创新基因,践行开放使命,沈阳片区挂牌运行3年多来,全面贯彻党中央决策部署,始终坚持加强东北亚开放等战略定位,在全面完成省总体方案赋予的115项试验任务同时,着力推进重点领域创新试验,加快补齐开放短板。

针对企业发展和人员对外交流的实际需求,沈阳片区与沈阳海关密切合作,创新推出“飞机行业内加工贸易保税货物便捷调拨监管模

式”和“出入境人员综合服务‘一站式’平台”服务举措。

新监管模式下,企业未经加工的保税料件在集团内不同企业、不同加工贸易手(账)册间自行调拨,手续办理时间由原来约10个工作日缩短至3个工作日,企业一年受益保税货物价值超过5400万美元。

出入境人员综合服务“一站式”平台则打破信息壁垒,统一纳入外事、科技、教育等多项政务服务功能,运行一年多来已为1.3万余人次完成业务办理。(下转第二版)

辽阳实施太子河流域山水林田湖草生态修复工程 总投资达19.46亿元,将筑起辽宁中东部地区重要生态屏障

本报讯 记者郑有胜报道 今年七八月间,在辽阳市东部山区的榛子产区,曾经破败的山体下,废弃的矿坑旁、尾矿库边,活跃着携带仪器进行测量的专业化规划设计队伍。挥汗如雨的队员们坚信,只要持续不断地治理下去,3年后,辽阳东部山区矿山将告别开采留下的“疮疤”,重新披上绿装。

辽阳市正在实施的太子河流域山水林田湖草生态修复工程,是我省“辽河流域浑太水系山水林田湖草生态修复工程”的重要组成部分。

工程以太子河和汤河水库、蓼窝水库“一河两湖”为中心展开,治理面积达3109平方公里,总投资19.46亿元。工程完成后,将筑起一道维护辽宁中东部地区水源涵养和农业安全的重要生态屏障。

太子河流域是我省重要的生态廊道,是构筑国家东北部生态安全战略格局关键节点,是我国重要的矿产资源集中区,也是维护辽宁中东部城市群生活用水和农业用水安全的重要保障。2019年8月,党中央、国务院下发《关于支持东北地区深化改革创

新推动高质量发展的意见》,提出“支持东北地区山水林田湖草生态保护修复试点工作”。按照中央和我省部署要求,辽阳市抢抓机遇,积极行动,举全市之力实施山水林田湖草生态保护修复工程,改善太子河流域生态环境,维护辽宁中东部地区乃至我国东北部的生态安全。

辽阳市明确了项目的总体目标和实施的七大任务、14项重点工程,并提出生态修复总体原则:坚持生态效益、经济效益和社会效益三者兼顾;坚持科学治理,“多规合一”;

坚持市场化方式推进,激励社会资本参与;坚持“谁修复,谁受益”,“构建政府为主导、企业为主体、社会组织及公众共同参与的环境治理体系”。确保修复一块,成功一块。

目前,太子河和细河及周边地区的矿山生态修复项目进展顺利,17个矿山废弃地生态修复地块正加快土地腾空,融资的5.487亿元已经到位。3年后,太子河流域将恢复草原面积7623.81公顷,土地综合整治将新增耕地面积500公顷,水生态环境与质量将极大改善和提升。

营口保护性开发滨海资源 打造游客集散地

本报记者 王笑梅



“我们这里过去是渔村,前面都是荒滩,这几年政府下大力气整治海岸环境,来自沙湾湾的游客人越来越多,渔家乐、农家乐生意都不错,规模小的一年能挣三五万,规模大的能挣上百万。”当年从村里走出去打工的高斌指着面前的白沙湾告诉记者,“我回乡后在白沙湾浴场南门附近开了农家乐,同时接待200人都没问题。”

从靠海打鱼谋生,到发展旅游致富,生活在海边的营口人越来越重视依海而兴、绿色发展。

为把营口建设成为东北地区具有重要影响力的旅游目的地和游客集散地,营口市依托丰富的滨海资源,大力

推进望海珍珠湾、白沙湾黄金海岸、北海国家级海洋公园等景区建设,打造旅游品牌,加快形成具有鲜明海洋特色的旅游带、旅游区。

作为国家4A级旅游景区,白沙湾黄金海岸水清沙细,有“东北第一滩”的美誉,别具特色的5000亩海防林,每到春季,槐花飘香,沁人心脾。

目前,白沙湾所在的仙人岛整体规划仙人岛全域旅游产业开发,重点建设度假疗养、主题公园、特色民宿、娱乐休闲等现代服务业项目,构建南与瓦房店、北与鲅鱼圈滨海旅游产业协调发展的新格局。

与白沙湾相距不远的北海旅游区,则是辽南地区最早的海滨休闲地之一。这里的“海蚀地貌”形成于18亿年前,全国罕见。(下转第五版)

我省提升重特大突发事件 卫生应急处置能力

本报讯 记者王敏娜报道 9月4日,记者从省卫生健康委获悉,为进一步提升国家级卫生应急处置力量的现场紧急医学救援水平和能力,有效保护人民群众健康和生命安全,我省将通过更新和升级救援装备,加强队伍培训和演练,提升有序有效处置重特大突发事件能力。

据介绍,我省拥有两支国家级卫生应急救援队伍,中国医科大学附属第一医院承建“国家紧急医学救援队(辽宁)”,辽宁省人民医院承建“国家卫生应急移动医疗救治中心(辽宁)”。作为国家级卫生应急救援队伍的承建单位,中国医大一院和省人民医院承担

具体建设与管理主体责任,制定具体建设计划和时间表。同时,查补短板,强化弱项。科学合理配备装备,突出专业优势,逐渐走向国际化。

此外,项目承建单位通过加强日常培训演练,不断提升队伍实战能力,可以通过开展对口支援、便民活动、下乡服务等医疗卫生服务活动锻炼和提升能力,既满足应急处置需求,又提高设备装备的使用效率。项目

建设周期为2020年8月至12月,为稳妥推进此项工作,省卫生健康委将对项目的组织、进度、实施过程、效果等情况进行考核评价,国家卫生健康委将对项目执行情况进行评估和抽查。

沈阳出台新政促房地产市场平稳健康发展

——详见二版